
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 119
van SUZY WOUTERS
datum: 26 oktober 2022

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Jeugdhulp  -  Personeelstekorten

Verschillende sectoren in de welzijnssector kampen met een personeelstekort. Ook de 
jeugdhulp krijgt hier meer en meer mee te maken. Het gevolg hiervan is dat sommige 
jeugdhulpvoorzieningen worden gedwongen afdelingen of leefgroepen te sluiten, alsook 
hun hulpaanbod te beperken. De groep die een beroep doet op deze voorzieningen is 
nochtans zeer kwetsbaar, en voor hen dient er gepaste en tijdige hulp voorhanden te 
zijn.

1. Hoeveel jeugdhulpvoorzieningen hebben het laatste jaar afdelingen/leefgroepen 
moeten sluiten ten gevolge van het personeelstekort?

2. Hoeveel jeugdhulpvoorzieningen hebben hun hulpaanbod beperkt het laatste jaar ten 
gevolge van het personeelstekort?

3. Is er zicht op de omvang van het personeelstekort in de jeugdhulp? Hoeveel 
vacatures staan er momenteel open?

4. Bij welke functies binnen de jeugdhulp zijn er voornamelijk tekorten?

5. Hoe evalueert de minister de cijfers met betrekking tot het personeelstekort in de 
jeugdhulp? Als er geen cijfers ter zake voorhanden zijn, zal de minister dan 
initiatieven nemen om die wel te verzamelen?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 119 van 26 oktober 2022
van SUZY WOUTERS

1. Het voorbije jaar hebben vier jeugdhulpvoorzieningen – een organisatie voor 
bijzondere jeugdzorg, een onthaal-, oriëntatie- en observatiecentrum, een observatie- 
en behandelcentrum en een centrum voor kinderzorg en gezinsondersteuning - tijdelijk 
een leefgroep gesloten ten gevolge van personeelstekort. Op dit moment heeft 
Opgroeien geen meldingen van leefgroepen die gesloten zijn omwille van een 
personeelstekort.

2. Tot voor kort was geen overkoepelend systeem beschikbaar om gegevens m.b.t. 
hulpaanbod dat beperkt moest worden ten gevolge van personeelstekort te monitoren 
voor jeugdhulp. Uit individuele meldingen van jeugdhulpvoorzieningen blijkt dat het 
voorbije jaar diverse acties ondernomen werden die mogelijk een impact hebben op 
het hulpaanbod, zoals het installeren van een tijdelijke opnamestop. Op deze manier 
konden de voorzieningen voorkomen dat een volledige afdeling moest sluiten. We 
kunnen echter geen volledige cijfers geven van het aantal jeugdhulpvoorzieningen dat 
op de één of andere manier hun hulpaanbod beperkt heeft het voorbije jaar.

3. Opgroeien houdt zelf geen gegevens bij van het aantal openstaande vacatures in de 
jeugdhulp.

4. We beschikken niet over voldoende informatie om hier een volledig overzicht van te 
geven. Uit de signalen van jeugdhulpvoorzieningen en overleg met de 
werkgeversfederaties, kunnen we wel afleiden dat de problematiek het duidelijkst 
zichtbaar is binnen de functie van residentieel begeleider, maar hier niet toe beperkt 
blijft. Ook in de mobiele begeleidingsfuncties worden er tekorten aangegeven. 

5. Rekening houdende met de vele signalen die m.b.t. personeelstekorten ontvangen 
worden, en de mogelijke impact ervan op het jeugdhulpaanbod, werd een online tool 
ontwikkeld waarin voorzieningen moeten aangeven welke maatregelen ze nemen bij 
een personeelstekort met een dreigende impact op het aanbod. Deze tool werd half 
oktober gelanceerd; de resultaten van de registratie moeten mogelijk maken om de 
situatie beter te evalueren en gerichtere acties te ontwikkelen.

Drie voorzieningen hebben al een impact op de capaciteit geregistreerd in de tool: 
twee voorzieningen hebben tijdelijk een beperkter residentieel aanbod geïnstalleerd - 
zonder een leefgroep te moeten sluiten - en één organisatie heeft momenteel een 
beperkter mobiel aanbod.


